

शाश्वत टाइम्स

कृषि निवेश मेला एवं कृषि गोष्ठी का किया गया आयोजन

शाश्वत टाइम्स

कानपुर। कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद, विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फसल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा। इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं होगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई



मिट्टी का परीक्षण भी आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका की रोकथाम पर जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। वरिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन की तकनीकी भी बताई। इस अवसर पर वीडियो बीडीओ कृषि बृजेंद्र

यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली श्री दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव, प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।

सीएसए : गेहूं और मक्के पर काम करने वाले ब्रेम गोवार्ट्स को मिलेगी मानद उपाधि

माई सिटी रिपोर्टर

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के चार अक्टूबर को होने वाले दीक्षांत की तैयारियां तेज हो गई हैं। दीक्षांत में इंटरनेशनल सेंटर फॉर व्हीट एंड मेज इंप्रूवमेंट के डीजी ब्रेम गोवार्ट्स को मानद उपाधि प्रदान की जाएगी। ब्रेम कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भी शामिल होंगे। वे गेहूं और मक्के के विकास पर काम कर रहे हैं।

तैयारियों के साथ ही मेधावियों की सूची तैयार हो रही है। मुख्य अतिथि और मानद उपाधि पाने वाले वैज्ञानिक का नाम जारी हो गया है। कई विभागों ने पदकों की सूची भी दे दी है। पीएचडी के छात्र-छात्राओं का भी नाम भी फाइनल किया जा रहा है। इस बार छात्राओं की भी अच्छी संख्या में पीएचडी अवार्ड की जाएगी। एमबीए (कृषि-व्यवसाय प्रबंधन) पाठ्यक्रम में

दीक्षांत में बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगे इंटरनेशनल सेंटर फॉर व्हीट एंड मेज इंप्रूवमेंट के डीजी गोवार्ट्स



यजेंद्र राणा, बीएससी-कम्युनिटी साइंस में अटोबि घोष और बीएससी (ऑनर्स) वानिकी में युवराज सिंह, मैकेनिकल इंजीनियरिंग में अमन तोमर, कंप्यूटर साइंस एंड इंजीनियरिंग में सौम्या पाठक, इलेक्ट्रानिक्स एंड कम्युनिकेशन इंजीनियरिंग में फातिमा को स्वर्ण, डेयरी टेक्नोलॉजी में अर्पित कुमार को कुलाधिपति स्वर्ण पदक मिलेगा।

सीएसए: मुख्य अतिथि होंगे ब्रेम गोवाट्स

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं
प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय

(सीएसए) का दीक्षांत

समारोह चार अक्टूबर
को प्रस्तावित है।

दीक्षांत में इंटरनेशनल
सेंटर फॉर व्हीट एंड
मेज इंप्रूवमेंट के डीजी

ब्रेम गोवाट्स मुख्य

अतिथि के रूप में शिरकत

करने मैक्सिको से कानपुर आएंगे।

विवि उन्हें मानद उपाधि देगा। वे गेहूं
और मक्के के विकास पर काम कर
रहे हैं। कुलाधिपति स्वर्ण पदक

यजेन्द्र राणा, अटोबि घोष और अन्य
छात्र-छात्राओं को दिया जाएगा।

28

सितंबर को दीक्षांत
समारोह में पहली बार
18 कुलाधिपति कांस्य
पदक दिए जाएंगे

पहली बार
कांस्य पदक
पति कांस्य
रह 10 के
पदक और
जित स्वर्ण

सत्य का असर समाचार पत्र

Thursday 12th September 2024

website: ?????? ???? 9956834016

सत्य का असर समाचार पत्र **पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल**

कृषि निवेश मेला एवं कृषि गोष्ठी का किया गया आयोजन



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल
सत्य का असर समाचार पत्र
कानपुर कृषकों की आय बढ़ाने के
उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक
स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ
गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील
कृषक चरण सिंह यादव की
अध्यक्षता में ग्राम ओरंगाबाद,



विकासखंड मैया में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि
वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए
दलहन एवं तिलहन फसल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती
पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक
खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का
प्रयोग कम होगा। इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं
होगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु
बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी
तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण
भी आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने
पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका की
रोकथाम पर जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर
विशेष जोर दिया। वरिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर मिथिलेश वर्मा ने
उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा
संचालन की तकनीकी भी बताई। इस अवसर पर वीडियो बीडीओ
कृषि बृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला
के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज
भंडार शिवली श्री दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं
अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस
अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव,
प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान
उपस्थित रहे।



द स्वार्ड ऑफ इण्डिया

लखनऊ, गाराबंकी, चहटाइव, सुलतानपुर, कन्नौज, कानपुर, प्रयागराज, रायबरेली, जालीन, सीतापुर, हरदोई, लखीमपुर से एक साथ प्रसारित

वर्ष 11 अंक 305

हिन्दी दैनिक

लखनऊ, गुरुवार, 12 सितम्बर 2024

पृष्ठ 8

मूल्य 1.00

कृषि निवेश मेला एवं कृषि गोष्ठी का किया गया आयोजन

नितिन सिंह

कानपुर। कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद, विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फसल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने



किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा। इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं होगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की

रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण भी आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका की रोकथाम पर जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। त्रिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन

की तकनीकी भी बताई। इस अवसर पर वीडियो बीडीओ कृषि वृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली श्री दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव, प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।

जैविक खादों का प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी

कानपुर। कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद, विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया।

इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फसल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा।

इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं होगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण भी

आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका की रोकथाम पर जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। वरिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन की तकनीकी भी बताई।

इस अवसर पर वीडियो बीडीओ कृषि बृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव, प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।

कृषि गोष्ठी पर तिलहन फ़सल की खेती करने के साथ साथ जैविक खेती पर दिया विशेष जोर

आज का कानपुर

कानपुर । कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद, विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फ़सल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं होगी डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण भी आवश्यक कराते रहे पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुपका, मुंहपका की रोकथाम पर जानकारी थी डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। विरिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर



मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन की तकनीकी भी बताई इस अवसर पर वीडियो वीडियो कृषि वृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से किसानों को बताया प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली

दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी इस अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव, प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।

मंत्री स्वतंत्र प्रभार मध्य निषेध नितिन अग्रवाल ने सीसामऊ बस्तियों का किया दौरा



आज का कानपुर

कानपुर । सीसामऊ विधानसभा उपचुनाव के निमित्त उत्तर प्रदेश सरकार के आबकारी एवं मध्य निषेध स्वतंत्र प्रभार मंत्री उत्तर प्रदेश सरकार नितिन अग्रवाल एक दिवसीय भ्रमण सीसामऊ विधानसभा में दीपू पांडे जिलाध्यक्ष, रवि शंकर हवेलकर राष्ट्रीय अध्यक्ष वंचित समाज अनुसूचित जाति कल्याण महासमिति गौरव पांडे मंडल अध्यक्ष सहित चंद्रिका देवी धुली मूली का हाता. भन्नाना पुरवा. श्रीनगर. चमनगंज, घोसियाना. कानपुर टेनरी का हाता आदि

दलित पिछड़ा बहुल बस्तियों सघन जनसंपर्क किया तथा उपस्थित जन समुदाय से मिलकर उनकी समस्याओं को जाना जिसमें बड़ी संख्या में लोगों अपनी समस्याओं को रखा मौजूद पर ही मंत्री जी ने उपस्थित अधिकारी गणों को निराकरण हेतु निर्देशित किया जनसंपर्क अभियान में प्रमुख रूप से दीपू पांडे, रवि शंकर हवेलकर, गौरव पांडे, आकाश बाजपेई, देवा शर्मा, देवेन्द्र गांधी, वृजेश कुमार ज्ञान शंकर, राजेंद्र कुमार, जामना सिद्दीकी बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



अधिकतम
तापमान
33 .c
27 .c

न्यूनतम तापमान

73.840g
87.000kg

1,053.19

यूपी मैसेंजर

जनता की आवाज

अवेडिंग स्टोरी से बड़े पर्दे पर डे

4 पड़ोसी देशों को साधने की चुनौती, आदर्श पड़ोस एक मिथ्या धारणा

:10

अंक :220

लखनऊ से प्रकाशित

लखनऊ , गुरुवार 12 सितम्बर 2024

पृष्ठ : 08

कृषि गोष्ठी पर तिलहन फसल की खेती करने के साथ साथ जैविक खेती पर दिया विशेष जोर

यूपी मैसेंजर संवादाता

कानपुर, कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद, विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फसल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा। इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं होंगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण भी आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका की रोकथाम पर



जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। वरिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन की तकनीकी भी बताई। इस अवसर पर वीडियो बीडीओ कृषि बृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी।

आज

12/09/2024

दलहन, तिलहन फसलों की खेती के साथ जैविक खेती पर जोर

कानपुर, 11 सितम्बर। कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग की ओर ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद, विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉ. खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फसल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा। इससे मनुष्य में होने वाली



कृषक गोष्ठी को सम्बोधित करते वैज्ञानिक डॉ. खलील खान।

कृषि निवेश मेला एवं कृषि गोष्ठी का किया गया आयोजन

घातक बीमारियां भी नहीं होगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण भी आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका की रोकथाम पर जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। वरिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह

बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन की तकनीकी भी बताई। इस अवसर पर वीडियो बीडीओ कृषि बृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली श्री दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव, प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय स्वरूप

कृषि गोष्ठी पर तिलहन फ़सल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर दिया विशेष जोर

कानपुर । कृषकों की आय बढ़ाने के उद्देश्य से कृषि विभाग द्वारा ब्लॉक स्तरीय कृषि निवेश मेला एवं खरीफ गोष्ठी का आयोजन प्रगतिशील कृषक चरण सिंह यादव की अध्यक्षता में ग्राम औरंगाबाद विकासखंड मैथा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने किसानों की आय बढ़ाने के लिए दलहन एवं तिलहन फ़सल की खेती करने के साथ-साथ जैविक खेती पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने किसानों को सलाह दी कि जैविक खादों के प्रयोग करने से पैदावार बढ़ेगी तथा रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग कम होगा इससे मनुष्य में होने वाली घातक बीमारियां भी नहीं होगी। डॉक्टर खान ने खरीफ फसलों में दीमक की रोकथाम हेतु बुबेरिया वैसियाना तथा क्लोरपैरीफॉस दवाओं के प्रयोग की सलाह दी तथा उन्होंने कहा कि समय-समय पर किसान भाई मिट्टी का परीक्षण भी आवश्यक कराते रहे। पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने पशुओं में होने वाली घातक बीमारियों जैसे खुरपका, मुंहपका

की रोकथाम पर जानकारी थी। डॉक्टर कांत ने बकरी पालन व्यवसाय पर विशेष जोर दिया। त्रिष्ठ गृह वैज्ञानिक डॉक्टर

किसानों को बताया। प्रभारी राजकीय कृषि बीज भंडार शिवली दीपक कुमार ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि एवं अन्य



मिथिलेश वर्मा ने उपस्थित महिलाओं को स्वयं सहायता समूह बनाने के तौर तरीकों तथा संचालन की तकनीकी भी बताई। इस अवसर पर वीडियो बीडीओ कृषि बृजेंद्र यादव ने कृषि विभाग द्वारा संचालित योजनाओं एवं मेला के बारे में विस्तार से

महत्वपूर्ण योजनाओं के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के दीपक राजपूत, वीरेंद्र यादव, विवेक यादव, प्रवेश चंद्र, राधेश्याम, राम लखन सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।